

青羊区首个“双拥示范街区”开街

“戎耀青羊”数字人民币双拥平台上线仪式同步举行

8月11日上午,成都市青羊区“双拥示范街区”开街主题活动暨“戎耀青羊”数字人民币双拥平台上线仪式在光华街道举行。

本次活动由青羊区双拥工作领导小组办公室、青羊区退役军人事务局、青羊区金融工作局、光华街道党工委、光华街道办事处主办。活动现场,青羊区双拥工作领导小组成员单位、拥军联盟商户代表、拥军企业代表、退役军人代表等共同见证“双拥示范街区”开街与数字人民币双拥平台上线。



相关代表参加开街仪式。

青羊区首个“双拥小站”揭牌 构建“一站式”特色服务阵地

记者来到优品道广场外,看到一个占地面积约70平方米的创意集装箱十分引人注目,这也是青羊区首个双拥服务小站。“我们主要围绕四个方面进行双拥示范街区培塑。建立特色服务阵地——‘青羊区双拥服务小站’是其中之一。我们将消费新场景营造和便民服务触角延伸相结合,小站集双拥服务、品牌展示、社区商业、便民服务等多功能共享共生,社区居民在新消费场景中还可以享受到就业创业政策查询、社保自助查询等便民服务。”活动开始前,光华街道相关负责人介绍了相关情况。

据悉,双拥服务小站首期引入一个退役军人就业创业支持项目入驻,通过聚集拥军企业的优质产品,打开产品销路,助力拥军企业发展。同时,搭建退役军人就业创业平台,招募退役军人做合伙人,由专业运营团队带领退役军人

共同创业,实现以创业促就业。

数字人民币双拥平台上线 构建线下云端社区消费场景

“一个偶然的契机,促成我们与青羊区退役军人事务局、区金融局达成共识,把建立‘戎耀青羊’数字人民币双拥平台作为双拥示范街区培塑的其中一个亮点特色。一方面,依托区金融局整合金融机构资源,利用数字人民币为双拥工作赋能;另一方面,把现(退)役军人、拥军联盟商户和社区居民作为开展数字人民币宣传普及和应用推广对象,聚焦发展线下云端数字人民币应用场景,探索在拥军优属、社区生活、志愿服务等场景下的更多用途,进一步提升大众对数字人民币的认知度和使用率,逐步构建线下云端社区消费平台,激发社区消费新活力。”光华街道相关

负责人表示,平台还可依托数字人民币智能合约,探索推广“拥军币”,参与国防拥军活动、志愿服务活动、在拥军联盟商户门店消费等可通过“戎耀青羊”平台累计积分后兑换“拥军币”,并且能够在拥军联盟成员单位中流通使用,让社会化拥军和爱心善举循环“增值”。

“‘戎耀青羊’小程序自7月下旬进入平台测试以来,已吸纳60余个拥军联盟商户入驻平台,涵盖医疗健康、住宿餐饮、丽人美发、教育培训等多个领域,后续将持续吸纳更多拥军联盟商户入驻。”光华街道拥军联盟联络员介绍,“我们以‘军人军属得实惠、军人职业受尊崇、企业门店获效益’为宗旨,以‘自愿参与、志愿服务、联盟联动、规范优质、合作共赢’为准则,建立了‘光华街道拥军联盟’,会不定期联合拥军联盟商户举办形式多样的崇军、惠军主题活动。现在看到

的这个‘致敬最美的你’主题活动展架,就是今年‘八一’前启动的,现(退)役军人和‘三属’可在‘戎耀青羊’数币双拥平台上领取一张礼品券,再凭相关证件,任意选择4个拥军联盟商户中的其中一个,现场领取惊喜礼物。”

优品道街区焕然一新 营造双拥文化浓厚氛围

“我们采取点面结合方式营造街区国防双拥文化氛围。‘点’就是各个拥军联盟商户,我们为他们统一设计发放了具有‘军味’的门贴、桌卡和台卡;‘面’是将国防双拥文化氛围营造集中在东坡路上,靠近商户外摆区域的绿化带旁,方便市民在散步和消费休闲时学习丰富国防知识,增强国防意识,涵养国防情怀,让‘双拥’文化更加触手可及、更加深入人心,扩大拥军工作的群众基础,形成军爱民、民拥军的浓郁社会氛围。”光华街道相关负责人介绍。

“这些门贴、桌卡和台卡很有创意,我们能成为‘戎耀青羊’首批入驻商家,感到很荣幸,也很自豪。”首批入驻的拥军联盟商户表示,他们将给予军人军属和退役军人诚意满满的优惠和优待,让他们得实惠,增强他们的荣誉感、获得感和幸福感。

“接下来,光华街道将继续坚持党建引领双拥工作模式,在辖区内大力营造‘军爱民、民拥军,军民团结一家亲’的浓厚氛围。”光华街道相关负责人表示。

华西社区报记者 程玥 摄影报道

“小空间”做出“大文章” 社区便民服务送到居民“家门口”

“在家门口就能享受便民服务,真是太方便啦!这次活动非常丰富,期待下一次活动的开展。”8月11日上午,成都市锦江区成龙路街道皇经楼社区华兴新居小区热闹非凡。原来,皇经楼社区党委动员辖区共建单位、“微享帮”微网格员和小区志愿者,利用小区新打造的“朝夕享处”主题空间,开展了“家门口的温暖”便民志愿服务活动。

记者现场看到,公益理发、口腔检测、免费磨刀等便民服务摊位在小区内一字排开,吸引了许多小区居民排队参与。“现在磨剪刀的人太少了,自己磨费时费力,还很难磨得锋利。”一位居民边说边把刀具递给了磨刀师傅。一旁的公益理发服务也受到了很多中老居民的欢迎,“年纪大了腿脚不方便,在家门口就能理个发,真的太好了!”

与此同时,在小区11栋架空层的运动空间,社区邀请了青年运动达人,为小区青少年讲授科学健身。现场不仅进行了热身运动、搏击体验、平板支撑等,还教授了动感单车的使用方法



居民们享受公益理发。

和注意事项。

此外,小区“朝夕享处”主题空间还进行了特色服务活动。“小区附近没有缝补店铺,我们邀请了小区居民费光玲作为社区合伙人入驻‘享处’空间,为邻里提供低偿缝补服务,解决了小区居民‘小修小补’的问题。”皇经楼社区相关负责人表示,“享处”空间既是社区的微网实格服务站,也是邻里聚会的新场所、居民互动的“共享空间”。

据介绍,“夕享”空间是小区老年人休息、娱乐、享受健康服务的场所,平时泡杯茶、摆个龙门阵、下棋打牌,悠闲又安逸。当天,在“夕享”空间外,成龙路社区卫生服务中心的医护人员们设置了义诊点位,向前来问诊的老年人免费测量血糖血压,并给予疾病预防、用药方面的指导。

记者来到“朝憩”空间时,就读小学2年级的王鑫睿小朋友正在为

周围的小伙伴们介绍《木偶奇遇记》这本书,孩子们认真聆听并进行了互动。同时,社区发动小区的书法爱好者,现场对小区的青少年进行书法指导,让更多孩子学习体会书法艺术的博大精深。

两个多小时的便民活动过去了,但小区居民热情不减,大家纷纷表示,期待下一次便民服务活动早日到来。

“今年以来,社区党委坚持以党建为引领、以居民需求为导向,在征询居民意见后,通过整合利用小区架空层的闲置空间资源,因地制宜地打造了‘朝夕享处’主题空间,形成居民家门口的睦邻驿站和微网实格前哨服务站,让居民不出小区便能享受多元服务。”皇经楼社区党委书记文静表示,这次志愿服务活动的开展,离不开“微享帮”微网格员们的支持与配合。社区将发动更多共治力量,用好、活用“朝夕享处”主题空间,定期开展“家门口的温暖”系列志愿服务活动,不断增强辖区居民的获得感、幸福感和满意度。

华西社区报记者 高昊焜 摄影报道